

BAREM ANALITIC

Item	Răspuns corect / posibil	Criterii de evaluare /Punctaj
1. Răspunde în enunțuri complete la întrebările de mai jos.	<p>a) Grădina cu statui se află undeva, în Țara Soarelui-Răsare.</p> <p>b) Cei care vor să știe cum arată cu adevărat nu trebuie decât să spună adevărul.</p> <p>c) Când întrebările se epuizează, ajungi în fața unui bust care este oglinda ta de piatră.</p> <p>d) Mulți dintre cei care ajung în mijlocul grădinii sunt îngroziți de propria imagine.</p> <p>Notă. Sunt posibile diferite variante de structurare!</p>	4 puncte (1x4) Câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect, cu structură de enunț.
2. Rezumă, în limita de 95-100 de cuvinte, legenda din fragmentul propus.	<p>Se va accepta drept răspuns corect un text care:</p> <ul style="list-style-type: none">- va prezenta fidel informația;- va cuprinde secvențele esențiale ale textului;- va omite detaliile neesențiale;- va fi coerent gramatical (la persoana a III-a);- va respecta limita de întindere. <p>- Notă: se iau în calcul și cuvintele auxiliare. Este corect ca elevul să-și numere cuvintele și să indice în test, onest, câte sunt.</p>	5 puncte (1x5) Câte 1 punct pentru respectarea fiecăreia dintre cerințele enumerate.
3. Comentează, în spațiul rezervat, sensul metaforei dintre paranteze.	<p>Metafora <i>în miezul lor</i>. Explicarea trebuie să conțină ideea că miezul simbolizează esența, adevărul, aspectele</p>	3 puncte (1+1+1) 1 punct pentru elucidarea sugestiei figurii de stil. 1 punct pentru formularea

	invizibile, latente, pentru descoperirea cărora trebuie să se depună un efort constant. În text, e vorba de cunoașterea de sine, de acele laturi ale personalității pe care le ascundem de ceilalți și la care ajungem printr-un exercițiu meticolos de autocunoaștere.	adecvată a comentariului. 1 punct pentru respectarea limitei de întindere.
4. Exprimă-ți, într-un text coerent, în spațiul rezervat, părerea față de nevoia de autocunoaștere a omului, aducând 3 argumente.	Se va accepta un text în care: - este clar exprimată opinia personală; - este elucidată nevoia oamenilor de a se cunoaște pentru a-și alege ocupațiile, domeniul de activitate, profesia; pentru a construi relații cu ceilalți; pentru a se dezvolta continuu; pentru împăcare sufletească și sănătate mentală etc. - textul este coerent; - se respectă limita de întindere.	8 puncte 1 punct pentru exprimarea clară a punctului de vedere; 1 punct pentru accentuarea importanței cunoașterii de sine; 3 (3x1) puncte pentru fiecare argument valid; 2 puncte pentru coerența (1) și logica textului (1); 1 punct pentru respectarea limitei de întindere.
5. Numește, în spațiul rezervat, patru trăsături de caracter.	Se vor accepta orice substantive care denumesc trăsături de caracter.	4 puncte (1x4) Câte 1 punct pentru fiecare cuvânt care numește posibile trăsături de caracter.
6. Efectuează analiza sintactică a enunțului, completând spațiile cu termenii adecvați. <i>Avem, cu toții, acolo, un cap sculptat care ne seamănă.</i>	a) Cuvântul <i>acolo</i> este ca parte de propoziție complement circumstanțial de loc. b) Fraza este alcătuită din două propoziții. c) Funcția sintactică a lexemului <i>sculptat</i> este de atribut.	3 puncte (1x3) Câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect.
7. Descrie, în spațiul rezervat, un cabinet școlar.	Se va accepta un text coerent, în care obiectul descris este prezentat cu respectarea	4 puncte (1x4) 1 punct pentru ca obiectul descris este un cabinet

	exigențelor față de textul-descriere.	școlar. CRITERIU ELIMINATOR! 1 punct pentru că textul respectă rigorile descrierii. 1 punct pentru logica și coerența textului. 1 punct pentru respectarea limitei de întindere.
8. Alcătuieste un dialog din patru replici, care ar putea avea loc între doi colegi la intrarea într-un muzeu.	Se va accepta un dialog în care sunt clar delimitate rolurile și prin care se elucidează specificul discuției dintr-un spațiu cultural. Se respectă limita de întindere de 4 replici.	4 puncte (1x4) Câte 1 punct pentru fiecare replică potrivită.
9. Scrie denumirile exacte a două dicționare tipărite, pe care le utilizezi pentru documentare.	Se vor accepta oricare două denumiri exacte, de dicționare lingvistice sau enciclopedice. Nu se vor accepta dicționarele electronice sau cele numite inexact.	2 puncte (1x2) Câte 1 punct pentru fiecare denumire corectă.
10. Citește articolul din dicționarul explicativ și răspunde la următoarele întrebări în enunțuri complete.	a) Substantivul <i>grădină</i> are trei sensuri. b) În enunțul: "... există o grădină de statui în care fiecare dintre noi își poate întâlni imaginea este utilizat (actualizat) sensul al doilea al cuvântului <i>grădină</i> .	2 puncte (1x2) Câte 1 punct pentru fiecare informație dedusă corect, în limita celor solicitate.
11. Plasează în câte un enunț îmbinările de cuvinte: <i>o grădină de om, grădină botanică</i> .	Se vor accepta oricare două enunțuri alcătuite conform cerinței.	2 puncte (1x2) Câte 1 punct pentru fiecare enunț alcătuit corect conform cerinței.
12. Redactează, în spațiul rezervat, textul unei cărți poștale, respectând legenda dată și rigorile de aranjare în pagină.	Se va accepta un text care va conține: Textul fără titlu, adresarea, prezentarea locului de vacanță, cu împărțirea impresiilor.	4 puncte (1+1+1+1) 1 punct pentru corespunderea structurii/ tipului de text (adresare, text propriu-zis, semnătură).

<p><i>Te numești Cristian/ Cristina și ești într-o vacanță. Ai hotărât să-i trimiți prietenei tale, Elena, o carte poștală, pentru a-ți împărtăși impresiile de călătorie.</i></p>		<p>1 punct pentru respectarea legendei. 1 punct pentru conținutul cognitiv și afectiv al mesajului. 1 punct pentru aranjarea în pagină (evidențierea adresării, spațierea alineatelor).</p>
<p>5 puncte se vor atribui pentru aspectul de limbă al lucrării, în descreștere: 5 puncte – impecabil, ortografic, punctuațional și stilistic; 4 puncte 1 – 2 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total; 3 puncte 3 – 4 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total; 2 puncte 5 – 6 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total; 1 punct 7 – 8 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total. 0 puncte pentru depășirea limitei de 8 greșeli de ortografie, punctuație, stil. Notă : Punctajul dat se atribuie numai în cazul realizării itemilor 1, 2, 3, 4, 7, 8, 9, 10, 11, 12. Lipsa totală sau parțială a răspunsurilor la acești itemi nu permite acordarea punctajului maxim pentru corectitudine.</p>		